

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Kádár János fogadta a román miniszterelnököt



Kádár János fogadta Ion Gheorghe Maurert

Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára csütörtökön délelőtt a Központi Bizottság székében fogadta Ion Gheorghe Maurert, a Román Szocialista Köztársaság Minisztertanácsának elnökét. A szívélyes, barátj talál-

Ülést tartott a Minisztertanács

Tervezet a családjogi törvény módosítására — Az ifjúságpolitikai határozat végrehajtása — Intézkedések a zöldségtermelés fokozására

A kormány Tájékoztatási Hivatala közli:

A Minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

Fock Jenő, a Minisztertanács elnöke tájékoztatót adott Abduszalem Dzsalludnak, a Líbiai Arab Köztársaság miniszterelnökének hazánkban tett látogatásáról. A tárgyalásokon megvizsgálták a magyar–líbiai kapcsolatok helyzetét, továbbfejlesztésének lehetőségeit.

Puja Frigyes külügyminiszter beszámolt Ausztriában tett látogatásáról, amelynek során megbeszéléseket folytatott dr. Rudolf Kirschlager külügyminiszterrel a nemzetközi helyzet és a kétoldalú kapcsolatok időszerű kérdéseiről. Fogadta őt Franz Jonas államelnök és dr. Bruno Kreisky szövetségi kancellár is. A tárgyalások szívélyes légkörben, a jószomszédság jegyében folytak le. A kormány a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette.

A munkaügyi miniszter előterjesztése alapján a kormány megtárgyalta és elfogadta az állami szektor ipar és építőiparon kívüli ágazataiban az ipari és kivitelező építőipari tevékenységet végző munkások és közvetlen termelésirányítók, továbbá az ipar és a kivitelező építőipar állami szektorában dolgozó kisegítő alkalmazottak bérrendezésére vonatkozó javaslatokat. A Minisztertanács úgy határozott, hogy a béremelésekre április 1-én hatálybal kerüljön sor.

A munkaügyi és a művelődési miniszter előterjesztése alapján a Minisztertanács határozatot hozott a színházak és a színházjellegű zeneti intézmények dolgozóinak bérrendezésére is. A kormány felkérte a SZOT főtitkárságát, hogy a szakszervezeti szervek nyújtsanak hatékony segítséget az intézkedések végrehajtásához.

Az igazságügy-miniszter előterjesztése alapján a kormány megtárgyalta a családjogi törvény módosításáról szóló tervezetet, és úgy határozott, hogy azt törvényjavaslatként az országgyűlés elé terjeszti.

Az egészségügyi miniszter javaslatot tett a család- és nővédelmi tanácsadó-hálózat országos kialakítására. A nők és a születendő gyermekek egészségének hatékonyabb megóvása érdekében szükséges, hogy — a házasulóknak a család- és nővédelmi tanácsadáson való kötelező részvétele mellett — a tanácsadás az egész érintett lakosságra kiterjedjen. Ennek érdekében a tanácsadói, a gyógyító-megelőző tevékenységet az anya- és gyermekvédelmi hálózaton belül a jelenlegi évtizedes tervidőszak végéig kibővíti, a már működő szervezeteiket megerősíti, ahol pedig ilyen szolgáltatást még nem működik, ott annak feltételeit megteremtik. A kormány az előterjesztést elfogadta.

A kormány megtárgyalta és elfogadta az egészségügyi, valamint a művelődési miniszternek a népesedéspolitikai határozatból következő oktatási és nevelési feladatokról szóló előterjesztés-

tését. A kormány úgy határozott, hogy az oktatást a kidolgozott irányelvek alapján — kísérletképpen az iskolák egy részében — már az ősztől meg kell kezdeni, és az 1975–76-os tanévben a felsőoktatási intézményekben is meg kell szervezni. Emellett az érintett állami és társadalmi szervek bevonásával a családi életre nevelést az oktatási intézmények keretein túl is kiterjesztik.

A Minisztertanács megtárgyalta a munkaügyi miniszter jelentését a családpolitika és családvédelem, valamint a többgyermekes családok szociális helyzetéről. A jelentés megállapítja, hogy az utóbbi években, elsősorban a népesedéspolitikai határozat nyomán, jelentős intézkedések történtek, amelyek kedvezően befolyásolják a családok életét. Összehangolva, a családok sajátosságait mérlegelő családpolitikai tevékenységre, a családok, különösen a sokgyermekes családok helyzetének további javítására van szükség. A kormány a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette, és az abban foglalt következtetéseket a további tevékenység alapjául elfogadta. Útasította a munkaügyi minisztert, hogy 1975 elejére a feladatok megoldására programot dolgozzon ki, és nyújtsa be a Minisztertanácshoz.

A Minisztertanács megtárgyalta az Országos Ifjúságpolitikai és Oktatási Tanács jelentését az ifjúsági törvény végrehajtásáról, valamint az ötödik évtés tvében megvalósítandó ifjúságpolitikai feladatokra vonatkozó javaslatát. A jelentés megállapítja, hogy mind a központi, mind a helyi intézkedések jól szolgálták az ifjúságpolitikai célkitűzések megvalósítását, amelyek nyomán javultak a fiatalok életkörülményei. Továbbra is biztosítani kell a fiatalok megfelelő arányban történő lakáshoz jutását, elő kell segíteni a családalapítást, pályakezdet, továbbtanulást, a tömeges testedzes, a lakóterületi szabadidő-eltöltés feltételeinek javítását.

A kormány a jelentést tudomásul vette. Felhívta a minisztereket és az országos hatáskörű szervek vezetőit, a városi és a megyei tanácsok elnökeit, hogy fokozott ellenőrzéssel segítsék az ifjúsági törvény előírásainak megtartását.

Az Országos Ifjúságpolitikai és Oktatási Tanács jelentést tett a kormányának az egyetemeken és főiskolákon tanuló házaspárok szociális helyzetéről. A jelentés megállapítja, hogy a nappali tagozatokon tanuló házaspárok, bár érdekükben több intézkedés történt, a társadalombiztosítás, a szociális támogatás, a kollégiumi elhelyezés és az utazási kedvezmények területén hátrányos helyzetben vannak. A kormány a jelentést elfogadta és úgy határozott, hogy az egyetemeken és főiskolákon tanuló házaspárokat kiterjeszti a családi pótlék jogosultságára, továbbá a táppénz, a terhességi és a gyermekágyi segély kivételével ugyanolyan betegségi biztosítási

szolgáltatásokra jogosultak, mint a munkaviszonyban álló dolgozók. Egyben felkérte a KISZ Központi Bizottságát, hogy folyamatosan kísérje figyelemmel a felsőoktatási intézményekben tanuló házaspárok helyzetét.

A Minisztertanács megtárgyalta a mezőgazdasági és élelmiszerügyi, valamint a belkereskedelmi miniszter, továbbá az Országos Anyag- és Árhivatal elnökének a burgonya-, zöldség- és gyümölcs-termelés, -ellátás és áralakulás problémáiról szóló együttes előterjesztését. Az ellátás javítása és az árszínvonal emelkedésének megelőzése összpontosított erőfeszítéseket igényel. A Minisztertanács úgy határozott, hogy ennek érdekében fokozottan törekedni kell a friss fogyasztású zöldségtermelés fejlesztésére, a termelés fejlesztésére. A növényházak és fóliatelepek létesítésére a szövetkezetek — meghatározott feltételek mellett — 70, illetve 50, a báltaji gazdaságok fóliaházak építéséhez 30 százalékos támogatást kaphatnak. Azok a termelőszövetkezeti tagok, akik a háztáji gazdaságukban termelt zöldséget a szervezett kereskedelem, vagy a közös gazdaság útján értékesítik, nyugdíjnap-jóváírásban részesülnek. Intézkedéseket tesznek a zöldség-, gyümölcs-kereskedelem megerősítésére, szervezetszervezésre, kultúrát-szervezésre.

A közlekedés- és postaiügyi miniszter előterjesztése alapján a kormány jóváhagyta a KGST európai tagállamainak megállapodását a nemzetközi fuvarozást végző gépjárművek számára nyújtandó műszaki és egyéb segítségéről. A megállapodás elősegíti a szocialista országok közötti nemzetközi árutranszport és teherszállítóműveletek biztonságos lebonyolítását.

A munkaügyi, valamint az élelmiszerügyi és városfejlesztési miniszter javaslatot terjesztett a kormány elé az NDK-ból érkező fiatalok magyar vállalatoknál történő foglalkoztatásáról. A Minisztertanács úgy határozott, hogy a foglalkoztatást kísérleti jelleggel már 1974-ben meg kell kezdeni. A magyar-országi dolgozó NDK-állampolgárokat a magyar vállalatokkal azonos bérézés, jogok és kötelezettségek illetik meg. Alkalmazni kell rájuk mindazokat a feltételeket, amelyekben az NDK-ban dolgozó magyar fiatalok részesülnek.

A kormány ezután egyéb ügyeket tárgyalta. (MTH)

Minikomputerek segítik a kutatást

Hazánkban viszonylag nemrég óta alkalmaznak minikomputereket. Ezek kisebbek a szocialista országokban gyártott számítógépcsalád legkisebb tagjainál is. Mintegy átmenetet képeznek az elektromechanikus számológépek és az elektronikus számítógépek között. Alkalmazzuk az eddigi hazai eredményeiről rendezett kétnapos tanácskozást Szegeden a Neumann János Számítógéptudományi Társaság Csongrád megyei székletében.

Az Akadémiai Bizottság székében tegnap befejeződött tanácskozáson az egyik minikomputer-gyártó cég, a Wang Laboratórius képviselői, valamint orvos-tudományi, közlekedési és más szakemberek számoltak be a kiskomputerek alkalmazási lehetőségeiről, eredményeiről. Szegedi orvosegyetemi kutatók egyebek között elmondták, hogy körülbelül egy éve alkalmaznak ilyen korszerű készüléket a biokémiai kutatásuknál, s azóta szinte nélkülözhetetlen munkaeszközké vált. A készülék vendkivül meggyorsítja a különféle alapkutatósi feladatok megoldását.

A Kőolaj- és Földgáz- és Földgáz-nyászati Kutatólaboratórium szakemberei arról számoltak be, hogy a kicsiny komputerek akár egy-egy jelentősebb olajkut. fúrásánál is felhasználhatóak, közvetlenül a helyszínen. Ilyen helyekről — gyakran távoli mezőkről — nem továbbíthatók ugyanis a gyakran azonnali megoldást követelő adathalmazok a nagy számítógéppontokba.

Az Akadémiai Bizottság székében a tanácskozás részeseiben működés közben is-

megtekinthettek különböző kiskomputereket. D. B.

(Folytatás a 2. oldalon.)

Szovjet vendégek a szalámigyárban



Lényei Zoltán felvétele

Húsipari szakemberekből álló küldöttség élén Szegedre látogatott tegnap M. K. Barbasin, a Szovjetunió húsipari miniszterhelyettese. A MEM vendégeként hazánkban tartózkodó szakembereket Kazarecki Kálmán mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes és Szabó Béreány, az Állatforgalmi és Húsipari Tröszt vezérigazgató-helyettese kísérte városunkba. Délelőtt a szalámigyárba látogattak, tájékoztatót hallgattak meg az egyre bővülő üzem termeléséről, és érdeklődéssel tekintettek meg magát a gyárat is. Útjuk következő állomásaként a vágóhídi nagyberuházás építkezéseihez látogattak, és ismerkedtek a már elkészült új húsfeldolgozó üzem munkájával. A küldöttség délután visszautazott Budapestre. Képünkön: A vendégek a húsfeldolgozást tanulmányozzák.

